
   اقتصاد

  هاي اقتصادي كدام گزينه را نبايد در نظر قرار داد؟ گيري كه علم اقتصاد، علم انتخاب است در تصميم با توجه به اين -1

  بودجه ) قيد4  ) هزينه فرصت3  هاي هدررفته ) هزينه2  ) منابع و عوامل كمياب1

  هايي به شرح زير دارند: كند. ايشان هزينه واحد كالا توليد و عرضه مي 30،000شخصي سالانه  - 2

آلات  تومان است، هزينه تعمير و جايگزيني ماشـين  2,500,000كارگر در ماه ميانگين  13ميليون تومان، حقوق  18هزينه مواد خام و اوليه در ماه 
% هزينه مواد خام در سال است. ايشان اگر بنگاه توليدي خود را اجاره دهنـد  40هاي جانبي معادل  ن و هزينههزار توما 600ميليون و  200سالانه 

كنند، اما انتخاب ايشان اين است كه خودشان به كار توليدي مشغول شوند و كالاهاي توليدي خود را  ميليون تومان اجاره دريافت مي 20ماهيانه 
  ن به فروش برسانند؛ در اين صورت سود يا زيان سالانه ايشان چقدر است؟هزار توما 60به ارزش هر كالا 

  تومان سود 667,000,000) 2    تومان زيان 773,000,000) 1

  تومان سود 907,000,000) 4    تومان زيان 697,000,000) 3

  ؟نيستبا توجه به مفهوم هزينه فرصت كدام گزينه صحيح  - 3

ميليـون تومـان داشـته     50معادل  يميليون تومان سود ببرد، گندم بكارد و ماهانه سود 700بكارد و در پايان سال  تواند جو ) شخصي در يك زمين زراعي مي1
گيرد در زمين خود جو بكارد و هزينه فرصت او با اين انتخـاب معـادل    هزار تومان بكارد. او تصميم مي 21كيلو سيب درجه يك از قرار هر كيلو  8000باشد و يا 

  نظر كرده است. توماني است كه از كاشت گندم صرفميليون  600

هزار تومـان بـه دسـتيارش بابـت      100هزار تومان بگيرد و  300اي معادل  الوكاله نفر را بپذيرد و از هريك حق 5تواند در دفتر وكالت خود روزانه  ) شخصي مي2
شـود، پـس تصـميم     تـر مـي   وكل را بپذيرد كه در اين صورت هزينه فرصت او بيشم 4كه همه كارهاي دفتر را خودش انجام دهد، اما  كارهاي دفتري دهد يا اين

  گيرد يك نفر را براي انجام كارهاي دفتري استخدام كند. مي

اش  علاقـه  كند، زيـرا اصـلاً تئـاتر مـورد     جا را ترك مي دقيقه از تئاتر، آن 30بعد از گذشت  ،دهد هزار تومان پول بليط مي 180رود و  ) شخصي به يك تئاتر مي3
  پولي است كه بابت رفتن به تئاتر پرداخته است.معادل كند و هزينه فرصت انتخاب او  نت، رفتن به سينما را انتخاب مي گيم و بين رفتن به سينما و يا نيست

عيت شغلي بسيار عالي با دريافت حقوق ماهيانه ) شخصي براي دو سال آينده خود سه انتخاب پيش رو دارد؛ يكي رفتن به سربازي و بعد از دو سال پيدا كردن يك موق4
سوم مشغول شدن در محلي براي كار و كسب و در سال ميليون تومان  140معادل ساليانه ميليون تومان، دومي تحصيل در مقطع كارشناسي ارشد و دريافت حقوقي  10

گيرد انتخاب سوم را داشته باشد و در  داشته باشد. ايشان تصميم مي به محض شروع كارون تومان ميلي 7ماهانه شود حقوق ثابتي معادل  تجربه در آن حرفه كه باعث مي
  نظر كرده است. ميليون توماني است كه سالانه از كسب درآمد با مدرك كارشناسي ارشد از آن صرف 140اين صورت هزينه فرصت او 

  با توجه به سؤالات زير كدام گزينه صحيح است؟ - 4

  كه چه چيزي را هزينه و چه چيزي را منفعت به حساب آوريم وابسته به چيست؟ ها و منافع، اين ميان هزينه الف) در برآورد مقايسه

  ها به چه چيزي بستگي دارد؟ ب) بهترين تصميم در مقايسه منافع و هزينه

  هاي فرهنگي و اجتماعي، ب) موقعيت شما ) الف) شرايط اقتصادي و ارزش1

  ي اقتصادي و اجتماعي، ب) نوع رويكرد شماها و رويكردها ) الف) موقعيت2

  هاي سياسي و اجتماعي، ب) موقعيت شما ) الف) شرايط اقتصادي و ارزش3

  هاي فرهنگي و اجتماعي، ب) نوع رويكرد شما ها و ارزش ) الف) موقعيت4

انـدازي كنـد، هرچـه     چنين كسب و كاري راه گيرد او هم كند و تصميم مي شان دارد صحبت مي روف محلهفود مع با آب و تاب از سودي كه فست - 5
كـار   به گويد تو در اين كار تخصص و اطلاعات كافي نداري و بهتر است در رشته تخصصي كه در آن تحصيلات آكادميك داري مشغول پدرش مي

شود به علت  ماه مجبور مي 6كند و بعد از  كند و رستورانش را افتتاح مي او قبول نمي ،كنيات ن شوي و چنين ريسك بزرگي را روي تمام اندوخته
  اش شده است؟ گيري عدم سوددهي كسب و كار خود را تعطيل كند. اين شخص دچار كدام خطاي رايج در تصميم

  گيري هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه2    ) چسبيدن به وضعيت فعلي1

  ) اعتماد به نفس بيش از حد4    صبري زياد ) بي3

  ، كدام گزينه صحيح است؟»الف و ب«با توجه به موارد  - 6

  ....................الف) مرز امكانات توليد 

  ....................كه يك شركت كارا عمل كند  ب) زماني

شـود وضـع    گيرد و اين تغييـر باعـث مـي    تفاده بهتر از منابع به كار ميدهنده حداكثر امكان توليد با منابع موجود است. ب) هر فرصتي را براي اس ) الف) نشان1
  ديگران بدتر شود.

امكانات توليد و فراتـر   مرزتواند روي  دهنده حداقل و حداكثر امكان توليد در يك شركت يا كشور است. ب) با توجه به منابع و امكانات موجود مي ) الف) نشان2
  از آن حركت كند.

  ترين استفاده را ببرد. نده حداقل و حداكثر امكان توليد با منابع موجود است. ب) از منابع موجود خود، توانسته بيشده ) الف) نشان3

 يا زير آن توليد كند. PPFاش توانسته روي  دهنده حداكثر امكان توليد در يك شركت يا كشور است. ب) با استفاده از منابع و امكانات فعلي ) الف) نشان4

 

  



  ؟نيستدر منحني مقابل كدام گزينه صحيح » ج«به نقطه با توجه  - 7

  ترين منابعش استفاده نكرده است. دهد كه اقتصاد از بيش نشان مي» ج«) نقطه 1

كـه   توانستيم توليد كنيم بدون ايـن  تري از يك كالا مي ) در اين نقطه حداقل مقدار بيش2
  توليد كالاي ديگر كاهش يابد.

خـواهيم توليـد    اگـر مـي   ،ايـم  توليد كـرده » ج«فعلي در نقطه  ) با توجه به منابع موجود3
  را افزايش دهيم.توليد افزايش يابد، بايد مقدار منابع 

  ناكارا است.» ج«جا كه اين نقطه زير منحني مرز امكانات توليد قرار دارد، توليد در نقطه  ) از آن4

  با توجه به نمودار مقابل: - 8

  

  و چه تعداد عروسك توليد شده است؟چه تعداد توپ » ب«الف) در نقطه 

  ب) كدام نقاط در منحني مرز امكانات توليد در شرايط كارا قرار دارند؟

  ، ب) هـ و چ700، عروسك 300) الف) توپ 1

  ، ب) ث و الف700، عروسك 300) الف) توپ 2

  ، ب) ف و ث300، عروسك 700) الف) توپ 3

  ، ب) ج و پ300، عروسك 700) الف) توپ 4

  

  ه به نمودار مقابل:با توج - 9

  چيست؟» ج«به » الف«الف) هزينه فرصت حركت از نقطه 

تر است، در ايـن   اي خواهان ماست بيش ب) با فرض انتخاب هر دو محصول، جامعه
  تر است؟ صورت انتخاب كدام نقطه منطقي

  در چه وضعيتي نسبت به مرز امكانات توليد قرار دارد؟» ف«پ) نقطه 

  يابي است. ، پ) با توجه به منابع موجود غيرقابل دست»ج«ي، ب) عدد بستن 500) الف) 1

  ، پ) توليد در اين نقطه ناكارا است.»چ«سطل ماست، ب)  550) الف) 2

، پ) در هر شرايطي امكان دسترسي به اين نقطه وجود »چ«عدد بستني، ب)  500) الف) 3
  ندارد.

  امل توليد را به كار بگيريم، كارا است.كه همه عو ، پ) درصورتي»ج«سطل ماست، ب)  550) الف) 4

  آورد؟ وجود مي چه وضعيتي را براي منحني مرز امكانات توليد به» ب«و » الف«هريك از موارد  -10

  اضافه شد. 3الف) دو دستگاه چاپ جديد به خط توليد شماره 

  توليد شود.» فال«تر از كالاي  بيش» ب«ب) با توجه به نياز فعلي جامعه، تصميم بر اين شد كه كالاي 

  جا شدن در طول مرز امكانات توليد، ب) انتقال مرز امكانات توليد ) الف) جابه1

  جا شدن در طول مرز امكانات توليد ) الف) انتقال مرز امكانات توليد، ب) جابه2

  جا شدن در طول مرز امكانات توليد، ب) بدون تغيير ) الف) جابه3

 ب) بدون تغيير) الف) انتقال مرز امكانات توليد، 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


